Control Maple 2

10.

1
. (1 PUNTO) Dada a funcién de Maple f(x,y) = o
x

z2 4 2z
x4 + 623 — 222 + 15
SOLUCION: convert ((x72+2%x) / (x~4+6%x~3-22*x+15) , parfrac, x)

(1 PUNTO) Descomp6n a funcién racional en fracciéns parciais.

(1 PUNTO) Define un vector v tal que v; = xi=le=(10=Dz 5 — 1 10 con 10 componentes.
SOLUCION: £ := i ->x~(i-1)*exp((10-i)*x): Vector[row] (10, f)

o 3 _
ivaz ° 7 g

(1 PUNTO) Calcula unha solucién da ecuacién ze /2 4
SOLUCION: fsolve(x*exp(-x~2/2)+x/(4+x"2)-x"3-5)

(1 PUNTO) Dada f(z) = 22, calcula f(f(f(—2)))? en punto flotante.
SOLUCION: f := x ->x"2; h := f0@3; evalf(h(-2)"3)
0%f(-1,2
, calcula o f(=L2)
y? Oz 0y
SOLUCION: £ := (x, y) ->1/(x"2+y"2): D[1, 21(£) (-1, 2)
(1 PUNTO) Ordea o polinomio p(z,y) = 222y® —3zy* +5xy? por monomios de grao crecente e potencias
crecentes de y.
SOLUCION: sort (-3*y 4xx+2%y~3*x"2+b5xy~2xx, [y, x], ascending)
(1 PUNTO) Representa o lugar xeométrico dos puntos que verifican o sistema x > —1/2,y <1—z,y <
x4+ 1.
SOLUCION: with(plots); inequal({x >-1/2, y <= 1-x, y <x+1}, x = -1 .. 1, y = -1 .. 1)

(1 PUNTO) Representa a curva x(t) = 5t,y(t) = sen(t), 2(t) = 1 + te™ ",
SOLUCION: spacecurve([5*t, sin(t), l+t*exp(-t)], t = 0 .. 10

(1 PUNTO) Calcula a matriz caracteristica de A = [1,2,3;4,5,6;7,8,9].

SOLUCION: with(LinearAlgebra); CharacteristicMatrix(Matrix(3, 3, [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,
8, 9]), lambda)

(z+2)x . 2%+ 2z
n
(x+5)(x+3)(x—1)2  z*+4+623—-2204+15

SOLUCION: £ := (x+2)#%x/((x+5)* (x+3)*(x-1)"2): expand (numer (f)) /expand (denom (f))

(1 PUNTO) Convirte a expresién



